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令和４年度 第３回 入札監視委員会議事概要

開催日及び場所 令和５年２月１日（水） 大牟田市企業局庁舎３階 入札室

出席委員名

有明工業高等専門学校 創造工学科教授 岩下 勉（委員長）

中尾総合法律事務所 弁護士 池端 祥久

杉山公認会計士事務所 公認会計士 杉山 由美

議事対象期間 令和４年８月１日 ～ 令和４年１１月３０日

抽出案件 １０ 件
（議 事）

１ 入札契約手続の運用状況報告

２ 抽出事案の審議

３ その他
一般競争入札 ４ 件

指名競争入札 ４ 件

随意契約 ２ 件
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意見・質問 回 答

【入札契約手続の運用状況報告について】

事務局から説明

質問無し

【抽出案件の審議】

○一般競争入札について（工事）

事案１：大牟田市昭和町地内外配水管布設工事

1 ３者が最低制限価格を下回っていますが、

金額はどれほど開きがあったのですか？

2 最低制限価格とほとんど差はないことにつ

いて、どのようなことが考えられますか？

3 同じような工事が多いように見受けられる

が、本案件はやりやすい工事ですか？昨今だ

と資材や賃金が高騰していますが、全業者の

入札額が近似しており、中には最低制限価格

を下回っている業者もいるのはこの工事自

体はあまり人材費等の費用がかからないよ

うな工事なのですか？

4 インフレスライド条項を適用した案件はあ

りますか？

1 最低制限価格とほとんど差はありませんでした。

2 配水管の付け替え工事については今までも似たよう

な工事がありましたが、その中でも応札意欲があり、

比較的積算能力が高い業者が応札されたことによる

ものと推測しています。

3 工事場所や道路条件も悪くなく、他の水道施設工事

と比べてもやりやすい工事であると推測しています。

資材や賃金の高騰関係については、インフレスライド

条項の適用により対応しており、受注者側から資材が

高騰しているため、当初契約時の金額で適合しない旨

の申し入れがあった場合、基準日を設け、基準日にお

ける出来形部分を除いた残りの工事部分に対して金

額の変更契約を行っています。

4 「高泉市営住宅」の建て替え工事について、インフ

レスライド条項に基づく請求があり、２月議会にて契

約金額変更の手続きを予定しています。
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【抽出案件の審議】

○一般競争入札について（工事）

事案２：大牟田市延命球場大規模整備工事

5 入札額が同額であることについてどのよう

なことが考えられますか？

6 登録してある業者の中で対応可能な業者は

どのくらいいるのですか？

7 入札参加者が少ないですが、どのようなこ

とが考えられますか？

8 入札参加者は予想より多いですか？少ない

ですか？

5 老朽化した防球ネットなどのポールの発注製造をか

ける工事になりますので、製造品にかかる金額が占め

る割合が高く、算定しやすい部分があったのではない

かと推測しています。

6 ２０者ほどになります。

7 民間工事の受注の兼ね合い等により、たまたま今回

応札いただいた２者のみがいつでも配置できる技術

者がいるという状況であったと推測しています。

8 比較的やりやすい工事であると推測していたので、

予想より入札参加者が少なかったと考えています。

【抽出案件の審議】

○一般競争入札について（工事）

事案３：大牟田市倉永岬線外１線舗装改良（その２）工事

9 ３者の入札額が同額であることについてど

のようなことが考えられますか？

10 舗装工事はどの業者も同じような積算金

額になるのでしょうか？

11 本案件は電子入札ではないようですが、対

象の基準は何ですか？

12 電子入札の対象範囲は今後も変わりない

ですか？それとも拡大していくのですか？

9 実績要件としてアスファルト舗装工 1000 ㎡以上の

実績のあるものとして設けており、舗装工事を専門と

されている業者が参加できる入札案件となっており、

積算能力が高い業者が多かったものと推測していま

す。

10 工事費用については国の設定している歩掛を用い

て算出しております。国の積算基準の考え方は公表さ

れていますので、そこから積算していくと同じような

金額になる部分があるかと思います。また、２年間ほ

ど舗装工事自体の発注が少なく、今回久しぶりの発注

であったことから、受注意欲が高い業者が多かったも

のと考えています。

11 予定価格が３０００万円以上の工事で、土木、建築、

電気、管、水道施設の５業種で電子入札を実施してい

ます。

12 徐々に対象業種を拡大していきたいと考えており、

来年度より、全業種の予定価格が１０００万円以上の

一般競争入札で行う予定としています。
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【抽出案件の審議】

○指名競争入札について（工事）

事案４：大牟田市大字草木（草木下地区）水路災害復旧工事

13 予定価格が１０００万円以上ですが、工期

の関係から指名競争入札になったのですか？

14 辞退が多いですが、水路での災害復旧工事

に対応できる業者はどれほどいるのですか？

15 業者の指名をする際、選定のポイントなど

はありますか？

13 災害復旧工事に限り、予定価格が５０００万円未満

の工事については指名競争入札の対象としています。

14 登録している業者のほとんどが対応可能です。手持

ち工事の多さや、災害復旧工事の場合施工困難な部分

がありますので、工事内容との兼ね合いのうえで応札

されるかどうか決められているのではないかと推測

しています。

15 地理的条件を基準に選定しています。また、多くの

業者に均等に工事が発注できるよう、手持ち件数等を

考慮したところで選定を行っています。

【抽出案件の審議】

○指名競争入札について（工事）

事案５：大牟田市浜田町ポンプ場クーリングタワー動力制御盤設置工事

16 あまり見慣れない工事ですが、見積がしや

すいような工事なのですか？

17 辞退が多いですが、その理由は何ですか？

18 昨今、機械の部品が入手困難な状況となっ

ていますが、こういった工事に影響はありま

すか？

19 部品の入手困難による辞退はあります

か？

16 本案件は施設の特殊工事となり、内容としては制御

盤の製造委託をして、部品を揃えて設置し調整する工

事です。外注する部分を業者に見積を行い算定してい

く形となるので、比較的見積しやすい工事であると推

測しています。

17 民間工事の受注等の兼ね合いにより、手持ち件数が

多いといった理由が多いです。

18 以前は例えば３か月で工事が出来上がるものが、部

品によっては１年以上かかるなど、工期自体が延びて

きている影響がでています。

19 入手困難による辞退理由はありませんでした。

工事発注の際には、工事発注課に事前に部品の入手

にかかる期間を調べ、発注時期を検討してもらうよう

にしており、そのうえで適正工期であるかどうか契約

検査室でも判断しています。発注時には半年の工期で

よかったものが、発注後に１年かかるという極端な話

もあるかと思いますので、そこは柔軟に対応していき

たいと考えています。
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【抽出案件の審議】

○指名競争入札について（工事）

事案６：大牟田市消防署勝立出張所ホース乾燥台設置工事

20 工事概要の「産業廃棄物処理」というのは、

もともとある設置台かなにかの廃棄という

ことでしょうか？また、「ホース乾燥台」とい

うのは鉄骨を組み立てるような工事になる

のでしょうか？

20 消防用のホースを吊り下げる柱の台が「ホース乾燥

台」となります。既設部分が老朽化しているので、そ

の部分を取り除き新しいものを建てるという工事と

なり、古い鉄柱を処分していくという部分が「産業廃

棄物処理」の部分となります。

【抽出案件の審議】

○随意契約について（工事）

事案７：大牟田市大字草木地区水路災害復旧工事

21 水路の災害復旧工事が多いですが、本案件

は難しい工事ですか？

22 見積業者は、指名の際に選定されていない

業者ですか？

23 入札の不調から随意契約を行うまでに１

か月半程期間の空きがありますが、通常、こ

れくらいの期間が生じるものですか？

21 工事場所的にやりにくい工事となります。田んぼや

障害物のない水路もありますが、民家と接する水路も

多く、重機が入りにくい等といった障害が出てきます

ので、最初の指名競争入札の際には全員辞退をされて

入札成立しなかった案件となります。

22 はい。

23 流れとしまして、入札が不調になった場合、工事発

注課に同じような内容でもう一度指名競争入札を行

うのか、それとも見積合わせで随意契約を行うか、又

は近隣の工事を発注するときに一緒にして発注する

のかの判断を求めます。そういった検討の期間も含ま

れているので、１か月半というずれが生じています。
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【抽出案件の審議】

○一般競争入札について（委託）

事案８：大牟田市吉野長蓮尾地区長蓮尾溜池外２耐震診断業務委託

24 入札参加資格を満たす県内業者の数はど

れくらいの見込みですか？

25 想定よりは少ない申し込みでしたか？

26 市内業者との JV の構成がネックになるで

しょうか？

27 難しい内容の案件ですか？

28 落札者情報に久留米市と記載されていま

すが、落札業者は県内業者と市内業者です

か？

24 県内業者ですと正確な数は把握しておりませんが、

それなりの数になるかと思います。市内業者と JV を

構成して申し込んでいただく方式となっていること

もあり、結果として参加者が１者のみとなった案件に

なります。

25 はい。

26 そのように考えております。

27 著しく難しい業務委託ではないかと思います。

28 県内業者と準市内業者です。

【抽出案件の審議】

○指名競争入札について（委託）

事案９：大牟田市大牟田特別支援学校大規模改修に伴う実施設計業務委託

29 辞退が多いですが、その理由は何ですか？

30 学校の設計業務委託の発注は結構多いの

ですか？

31 今までやったことがないといった理由で

の辞退はない？

29 手持ち件数が多いという理由が一番多いです。

30 はい。現在、大牟田市では学校の再編計画を立てて

おり、その計画に基づいて改修工事を行う一環として

実施設計業務委託を行っています。

31 はい。対応可能な業者を指名しておりますので、や

ったことがないといった理由での辞退はありません。

本案件は市外業者も対象としていますが、市外業者の

場合ですと、遠方からの交通の手間等から、こちらの

設計額では受注できないということで予定価格を超

過するという理由で辞退されたものと思われます。
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【抽出案件の審議】

○随意契約について（委託）

事案１０：大牟田市リサイクルプラザ外壁等改修工事に伴う実施設計業務委託

32 ③番と⑤番の業者の入札額が予定価格よ

り大幅に超過しているのはなぜですか？

33 見積合わせの段階で、交通費等も設計書の

内訳に含まれたうえで提出されるのです

か？

34 指名競争入札の時に参加された業者に今

回も指名をかけてありますか？

32 見積合わせでは予定価格を事前公表しないという

こともありますが、③番と⑤番の業者は市外業者であ

ることから交通費等も考慮したうえで金額を積み上

げられたのだと思われます。

33 見積合わせでは設計書の提出は不要としており、見

積書のみの提出となっております。

34 はい。指名競争入札の際には１者のみ応札意欲があ

りましたが、災害復旧工事ではありませんので、２者

以上の参加でないと成立しないため中止とさせてい

ただいた案件となります。その後、随意契約で行いた

いという工事発注課からの意見がありましたので、指

名競争入札の時に指名をかけていた１者を含めて見

積合わせを行いました。


